

即将超龄,又接到捐骨髓救人电话

骨髓库首批志愿者周梅成我省干细胞年龄最大捐献者

5月24日上午,在山东省立医院血液采集室内,两位志愿者同时捐髓救人。在济南一家建筑工地做保温安装的董文昭,毫不犹豫放下手头工作决定捐献。而来自东营的志愿者周梅,则等待了15年终于配型成功,50岁的她是我省年龄最大的捐献者之一。

▶完成捐献后,周梅(左)和董文昭合影留念。
本报记者 王小蒙 摄



本报记者 王小蒙

瞒着家人 去做高分辨配型

24日早上,济南志愿者董文昭来到了山东省立医院,做捐献前的准备。整个采集过程需要一上午。

董文昭是济南市第43例、山东省第547例造血干细胞捐献者。“采集没什么特别的感觉,就是腰有点疼。”在槐荫区一家工地上做建筑保温安装的董文昭,身体看起来比较健壮。他说,只用捐献一点点血就能救人一命,这样的好事可遇不可求。

2013年,董文昭在德州市血站无偿献血时,无意中听医护人员说起采集8毫升左右的血样,就能为一位白血病患者带去一分希望。他填写了造血干细胞登记表并留存血样。

今年3月,董文昭得知初配成功,告诉了家人。“起初怕影响我的身体健康,全家人都强烈反对,我就先答应不再采集血样进行高分辨配型了。”董文昭上有老下有小,在建筑工地打工的他,是全家主要的经济来源。家人担心他出现意外,并不同意他去捐献造血干细胞。

放下手头工作 完成捐献

不过,董文昭心里却暗暗下了决心,在了解到对方紧急的病情后,他决定配合红十字会完成后面的流程。高分辨配型成功后,他再次劝说家人,终于得到了他们的理解和支持。当天,董文昭的妻子和儿子陪他一起完成了捐献。

5月20日,董文昭再次接到采集通知,他毫不犹豫地放下手头工作,打动员剂做着捐献前的准备。“我们的工作是干一天有一天的钱,如果有事请假,是要扣除工钱的。”不过,董文昭心想,工钱以后可以再挣,人命却不能等,越快捐献对方就能多一分希望。

“虽然我跟受捐者不认识,可他现在需要我的帮助,也只有我能救他。虽然我是一个普通的老百姓,没有高学历和丰厚的收入,但我知道救人一命胜造七级浮屠。”董文昭说。

入库十五年 终于等来捐献

当天,与董文昭一起采集捐献的,还有来自东营的志愿者周梅。“等了这么久,都快把

这事给忘了,突然接到配型成功的电话。”今年2月初,周梅刚过了50周岁的生日,接到了东营市红十字会的电话,工作人员告诉她初配成功,问她愿不愿意捐献。

“得知能捐献,真的很高兴。”等了15年,眼看已到了捐献年龄上限,以为再没机会了,没承想最后一年等来了好消息。周梅得知,受捐者是一个1990年生的小伙子,跟他孩子年龄相仿,她当即决定捐献。

早在2002年,周梅借一次来济南出差的机会,主动到省千佛山医院采集了造血干细胞血样,成为我省第一批加入中华骨髓库的志愿者。“当时身边的人对造血干细胞捐献还比较陌生,我还是看了一篇报道,知道捐点血就能救人一命,这才打听着去医院采集了血样。”

造血干细胞血样采集入库的年龄一般是18—45岁,理论上捐献年龄可以到55岁,但是考虑到患者移植效果,我省将捐献年龄提前至50岁。今年恰好50岁的周梅,成为我省造血干细胞捐献年龄最大的一位。

周梅说,自己的耐受力还是比较好的,就是打动员剂时有点感冒的感觉,腰有点疼。“对方还那么年轻,我能捐献也是一种缘分。”

□追踪报道

救人女孩梦想当一名警察

被救女孩父亲:我女儿的命就是曼曼给的

本报枣庄5月24日讯(记者

时尚 秦政) 19岁的高三学生杨曼托起一名12岁女孩的生命,然而,她却永远地离开了这个世界(详见本报23日A5版)。被救女孩杨婷婷的父亲24日接受齐鲁晚报记者采访时说,“我孩子的命就是曼曼给的。”

杨婷婷说,那天她和表姐一起去离家不远的水塘玩儿,她脚下一滑就掉到水里去了。她喊了一声“救命”,表姐才发现她落水,然后就大声喊人来救命。杨婷婷表姐的呼救声,让原本要回学校的杨曼冲到了事发现场。“她出事之前正在和她表姐用手机聊天,听到呼救声扔下手机就跑去了。”杨曼的父亲说,孩子最后的聊天记录停留在5月20日13点48分。

杨婷婷在水里挣扎时,看见一个大姐姐手里拎着个东西跑了过来。“当时我就觉得有人拽我,最后把我托起来,我就上岸了,然后那个大姐姐就掉进水里了。”杨婷婷说,虽然杨曼拿了木锨准备救她,但最终还

是跳进水里把她先托上了岸。她得救后试图喊人来救杨曼,但没过一会儿,杨曼就已经沉入水里。她和表姐不断呼救,终于从附近工厂中赶来一名村民,接着过来好几个人,都跳进水塘去救杨曼。

“我的女儿虽然没事,但是那个孩子却因为我的孩子再也回不来了。”说起杨婷婷被救时的情景,其父杨小章泣不成声,“我真的很愧疚,对不起曼曼,我孩子的命就是曼曼给的,以后婷婷不单单是我的女儿,她也是曼曼父母的女儿,以后一定会代替曼曼去孝顺他们。”

与杨婷婷家相距不远处就是杨曼的家,因受不了女儿的离开,杨曼的母亲天天以泪洗面。杨曼的父亲告诉记者,他这几天没一天不想曼曼,一闭上眼睛,满脑子都是曼曼的身影。杨曼父亲哽咽着说,“我女儿告诉我,她最大的梦想就是当个警察。我每次想到这,都能想到我曼曼穿着警服在我面前。”

诸城患儿接受手术 今有望脱离呼吸机

本报青岛5月24日讯(记者 刘腾腾) 24日,通过直升机从诸城转院至青岛市妇儿医院的患儿顺利接受了手术治疗。顺利的话,患儿25日就可以脱离呼吸机转入普通病房。

24日上午,通过直升机从诸城转院至青岛市妇儿医院的患儿接受了手术治疗。青岛市妇儿医院胸外科副主任医师侯可峰介绍,考虑到患儿的病情较为严重,因食管气管瘘导致气管堵塞、右肺无法顺利开张,医院决定为患儿进行气管食管瘘切断缝合术和食管断端吻合手术。由于患儿仅有3公

斤重,侯可峰的每一个动作都格外小心。他在患儿的右侧胸部打开3厘米的切口,发现食管最粗的地方直径只有1厘米,而上下两段食管相隔约3.5厘米。一般情况下,两段食管相隔超过2厘米会给手术带来很大的困难,如果无法顺利接合则要分期治疗,进行二次手术。考虑到患儿的病情特殊,侯可峰决定尝试着连接两段食管。

幸运的是,两段食管顺利吻合在了一起,侯可峰又缝合了10针,同时将气管上直径约6毫米的洞口补齐。侯可峰介绍,手术过程中发现患儿气管

大连海参 来电申购

海参同人参、燕窝、鱼翅齐名,是世界八大珍品之一。海参不仅是珍贵的食品,也是名贵的药材。为广大顾客亲身感受野生海参对广大顾客朋友身体健康带来的效果,海参公司特举行健康公益进万家活动,只要您拨打400-0625-660均可来电申购野生海参一斤。

我们向社会公开承诺:

1. 保真:每根海参均符合国家检验标准,绝非糖干海参破坏营养成分。

2. 保证野生刺参,非养殖,肉厚刺多,口感软糯。

3. 每根海参均采用淡干技术,保证营养不流失,一斤海参大约(80-100)头。

保健品吃一大堆,不如海参吃一根

老人吃海参,保护心脑血管,增强身体免疫功能。

学生吃海参,促进发育,提高智力,增强免疫力,少生病。

男人吃海参,缓解疲劳,滋阴补肾,养肝强身健体,提高生活质量。

女人吃海参,调节内分泌,护肤保血管,滋阴补血,美容养颜。

本次活动属于惠民活动,绝对真实,绝对可靠!

打进电话400-0625-660即可来电申购野生淡干刺参一斤,原价3960元/斤,现低价690元/斤,每天前100名报名申请2斤的顾客再送价值498元的保健杯一个。还望广大朋友抓紧时间报名,限量2000斤,购完为止。如与承诺不符愿承担法律责任,市内免费送货,外地免费邮寄。